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Ä békekonferencia megkezdte 
a magyar kérdés tárgyalását

Bukarest, július 8. Az Indépen'dance jelenti Lyonból:
A legfőbb tanács ötödikén nem tartott ülést. Hatodikéi! Magyar 
ország sorsával foglalkozott.

A petit Journal értesülése szerint Clemenceaunál megbe­
szélés volt. mely alkalommal ismét tárgyalták az adriai kérdést. 
Az Action Erancai.se tudni véli hogy a kérdéses megbeszélésen 
az egész olaszkérdést elővették s nem annyira az adriai ügyek 
különös szempontjából, mint inkább az általános politika szem­
pontjából vizsgálták, amely Olaszországnak a szövetséges 
nagyhatalmakkal való viszonyára vonatkozik.

Az ottomán delegátusok elutaztak.
A Petit Párisién szerint az osztrák békeszerződés második 

részét tegnap átnyújtották az osztrák delegátusoknak.

iä etoiomiii km Miéi
Ötszáznál több halott és sebesült —
A proletáriátus egy része az ellen­
forradalomban — Matrózok az ellen- 

fnrrn.rhi.lmi monitorokon

Protektorátus alatt ?
Debrecen, július 8.

A sok kósza hír között, amely 
mostanában Magyarország jö­
vendő sorsa felöl napvilágot lát, 
tegnap regisztráltuk azt a párisi 
felfogást, amely szerint Magyar- 
ország megmaradó része francia 
vagy angol piotektorálus alá 
kerülne s a protektorátus eklo- 
rádót fog varázsolni a magyar 
tőidből. Természetesen ennek a 
hírnek sincs szilárdabb alapja, 
mint a többinek, amely nyolc 
hónap óta ezrével kering Ma­
gyarország sorsának alakulásáról, 
kezdve a területi integritás biz 
tositottságán, folytatva az. egyik 
vagy másik szomszédos állam­
mal létesítendő perszonális unión 
és végezve egyelőre az angol 
vagv Irancía protektorátuson, 
amely híreket a krónikás köte­
lességéhez híven rendre ismer­
tetünk, de mindenkor a kellő 
óvatossággal és fentarlással a 
hitek megbízhatóságát illetően 

Amikor a párisi fantáziának 
ezt a legújabb szülöttjét hozzánk 
luttatta a hir szárnya, önkén­
telenül is a népek önrendelke­
zéséről szóló elvi kijelentések 
jutottak eszünkbe, a wilsoni 
elvek s a Népek Ligájának is­
mert pontjai, amelyek minden 
nemzet számára a szabad 
elhatározást követelték meg ál­
lami hovatartozása és szuveré- 
tása tekintetében Kivételek csak 
a vad és félcivilizált népek voltak, 
amelyek képtelenek a maguk 
lábán járni és egy nagy hatalom 
vezető kezére szorulnak. Bármi­
lyen súlyos megpróbáltatásokat 
mért is reánk szerencsétlen sor­
sunk. odáig mégsem sülyedtünk, 
hogy a párisi közvélemény a 
vad és félcivilizált ázs:ai és afri­
kai törzsekkel egy kalap alá 
-onjon bennünket.

A magyar nemzet ezeréves 
fennállása alatt világtörténelmi 
missziót teljesített az európai 
kultúra megvédésével és fejlő­
désének biztosításával és nem­
zeti kultúrája az európai népek 
ársaságábart előkelő helyet jelölt 

ki számára. Méltán elvárhatja a 
magyar nemzet, hogy a győztes 
hatalmak, amikor a sorsa fölött 
döntenek, vele szemben legalább 
azzal a mértékkel mérjenek, 
mint a többi nemzettel, amely 
*yel kénytelen osztozni a legyö- 
zetés szomorú sorsában

Független; szabad Magyar- 
országot akarunk, amely egyenlő 
jogú tagja legyen a népek csa­
ládjának. Békességben élni, má­
sok jogait tiszteletben tartani, 
de nemzeti méltóságunkat má­
sok által is elismertetve látni. 
— ez minden, amit akarunk

Bukarest, július 8. AStea-
guí Írja: Budapesten az ellen 
forradalmárok és kommunisták 
közt csütörtökön újból véres 
harc tört ki, mely sokkal elke­
seredettebb volt, mint a múlt 
heti ütközet, melyet a Ludovika- 
ákadémiá kadettjei és a Dunán 
megjelent és a parlamentet bom­
bázó csapatok vívtak. Ezt az 
ellenforradalmat tudvalevőleg 
sikerült a túlerőben levő veres 
csapatoknak leverni. Csütörtö­
kön azonban múlt erővel lobbant 
fej az ellenforradalom, meivben 
megint a 1 ndovika-akadémia 
hadapródíai és a Budán csapa­
tokat Kviiítfí tényleges és tarta­
lékos tisztek vettek részt. A 
harc ep.v nars és ével tartott, öt­
száznál több halott é<= sebesült 
borítja p, utcákat'. A vörös gár­
dák, melyeknek soraiból sokan 
átpártoltak harcközben az ellen- 
forradalmórokhoz. valóságos 
vérfürdőt rendeztek. mert ér 
zik hogy nem ural többé a hely­
zetnek. Jelentős események elé 
nézünk.

Kim Béla, hir szerbit, harc- 
közben elmenekült n Margitszi­
getről. ahol a szovjetkormána 
most tartózkodik. Később azon 
h»n kitudódott, hogy csak se 
yéh csapatokért ment a Dunán­
túlra. mely Ivekkel le akarta ve­
retni a/ egyre erősebb ellenfor 
radalmat.

Bécs, jul. 8. A Neue Freie 
Presse-nek Budapestről a követ­
kezőket Írják: Az ellenforrada­
lom lefolyása bebizonyította, 
hogy nem aludtak el azok az

erők. amelyek szembe tudnak 
szállni avval a politikával, mely 
Budapestből egy gazdasági te­
metőt akar csinálni. Budapest 
teljesen magára van hagyatva, 
minthogy a vidék lakossága el­
zárkózik a kommunizmus elől. 
Nem tud táplálkozni és minden 
elmúló napon az ellenforradalom 
sikertelensége dacára is gyen­
gülnek azok az erők, amelyek a 
tanácsköztársaságot fentartják. 
Valószínű, hogy a párisi konfe­
rencia szóba sem fog állam a 
szovjet-kormánnyal, mert eddig 
az az elv uralkodik, hogy olyan 
diktatúrával, amely csak fegy­
veres erővel tudja fenntartani a 
kormányzást, nem lehet békét 
kötni.

Azok a hivatalos jelentések, a 
melyeket (Kun Béláék az ellen­
forradalom elnyomásáról közzé­
tettek, azt bizonyítják, hogy az 
ellenforradalom sokkal nagyobb 
erejű volt. mint ahogy azt a vi­
lággal elhitetni szeretnék. Fon­
tos körülmény az, hogy az el­
lenforradalomban a főváros el­
keseredett proletariátusának egy 
része is résztvett és pedig sokkal 
nagyobb arányban mint a meg­
félemlített polgári elem és a tisz­
tikar. Kitűnik most már. hogy a 
matrózok, akik a szovie-turalom 
eleién Kun Béla és Poeányék 
leghűségesebb testőrei voltak, az 
ellenforradalomban igen fontos 
szerettet vittek A dunai rnonito 
rakat ellenforradalmi matrózok 
szolgálták. Fsak a monitorok ma 
már Ba ián Kárnlvi Gynláék ren­
delkezésére állanak. 'Azt nem ta­
gadhatja a szovjetk’ormánv, hogy 
a vörös hadsereg tagjai részt vet-

i lek az ellenforradalomban. Ez 
I időszerűit Budapesten csuk igen 

kevés reguláris és szervezett 
munkásokból álló csapattest van.

Fr&nobet D’Esperay 
beszéde Nagyszebenben

Bukarest, julins 8. A Le 
Provrés jelenti: Bukarestről 
Aradra való utolsó utazása al­
kalmával Brauchet D’Esperay 
tábornok kiszállott Nagyszeben­
ben. ahol a kormányzótanács 
tagjai és több tábornok fogad­
ták Maniu Gvula üdvözölte a 
tábornokot Erdély nevében, 
am elv sohasem fogja elfeledni, 
hogv ó volt az, aki megtörte 
ama frontot, amelynek össze­
omlása maga után vonta Ev-
(jp!v felszabadítását

Francbet D’Esperay tábornok 
igv válaszolt.

Amidőn 1918 november 4-én 
Károlyi grőf és a magyarok 
megjelentek előttem Belgrád­
iban, értésükre adtam, hogy 
mindenkorra le kell monda 
niok a több száz éven át el­
nyomott népek feletti uralom­
ról Most ho’dog vagyok, hogy 
a román hadsereg vissza tudta 
vetni az crdélvi románok el­
nyomóit a Tiszán túl. A sze­
gedi francia csapatok készek a 
románokkal egvütt Budapestre 
vonulni, kénvszeritendő az 
önök elnyomóit, hogv teljes 
igazságot szolgáltassanak.

Tilts ilnWe hWlmtts
ft román haÉsereeparancsnokság rendeleti 

Kivonat
R 2, és 28. számú rendeletből 

f helyesbítve).
1. Vétkesnek tekintetnek mindazon 

egyének, akik bér nem rossz szán­
dékkal a nyilvános helyiségekben, 
vonatokban, az utcákon stb. bármi­
képen közölni liiresztelni, megbeszélni 
fogják az akár isfaz. akár képzelt hi 
rcket. vagv véleményeket, amelyek 
a harci tevékenységet érintik, to­
vábbá am elvek a helvzetre és a cső 
nortok áthelyezésére, vagy a katonai 
hatóságok rendelkezéseire, vagv bár 
minemű, a román hadsereget érintő 
ügyekre vonatkoznak,

2. Ezen vétkezések a katonát bírák 
által első és utolsó fokban fognak 
tárgyaltaim és emi Ma terjedő be­
írásra és 2000 lei pénzbüntetésre el­
ítéltetni; amikor a fenti vétkek kém 
kedési és árulás-szándékkal történtek, 
a háborn cselén érvényes büntetések 
fonnak végrehajtatni.

Kié lesz, Testiben?
Prága, julius 8. Mährisch 

Ostrauból jelentik, hogy a 
te,scheut népkullurhga rezolu 
ciót fogadott el. amelyben kén 
Teschennek Sziléziához való 
csatolását
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Knyhitik a rekvirálási rendeleteket.
Mosoiu tábornok bukaresti utjának eredménye.

Mosoiu tábornoknak, a ro­
mán hadsereg állni megszállott 
területek katonai kormányzó­
jának bukaresti útja többek 
között egv olyan intézkedést is 
eredményezett, mely a meg­
szállott területek polgári lakos­
sága körében osztatlan örömet 
és általános megkönnyebbülést 
fog jelenteni, nevezetesen a 
rekuirálások nagyfokú enybi- 
iését.

A tábornok, aki mindég meg­
értő jóakarattal intézkedett a 
polgári hatóságok hozzáterjesz­
tett ügyeiben, bukaresti tartóz­
kodása alatt az illetékes román 
kormánykörök előtt szóvátette 
a kormányzása alá eső terüle­
tekre elrendelt rekuirálások 
kérdését és előterjesztést tett a 
rekuirálások enyhítésére. Kló- 
terjesztését oly meggyőző ér­
vekkel indokolta, hogy a ro­
mán kormánykörök is magu­
kévá telték és nyomban intéz­
kedtek is a rekuirálások eny­
hítésére vonatkozó rendeletek 
kibocsátása iráni

K rendeletek pontos szőve- 
v>ét nem ismerjük, csupán anv-

nyit sikerült megtudnunk, hogy 
a rekviráldsokal ezentúl a le­
hető legkisebb mértékre szorít­
ják le. Az állatállománynak 
csapán húsz százalékát lehel 
rekvirálni és a rekvirálás alól 
kiesnek az anya- és tenyészál­
latok. A köz- és állami üze­
mek leszerelése megszűnik A 
magániizemek felszerelésének 
rekvirálásál is kikapcsolják. 
csupán arról lehel szó. hogy 
olyan gépeket és szerszámokat 
rekvirálnak el. amelyekből az 
illető üzemnek fölös készlete 
van.

Mini értesülünk. Mosoiu tá­
bornok legközelebb rendeletet 
fog kibocsátani, melyben a leg­
szigorúbban megtilt minden 
önkényes, a /elsőbb parancs­
nokság által el nem rendel! 
rekvirálást. A rekvirálásnak n 
polgári lakosság csak akkor 
köteles alávetni magát, ha a 
rekvirálók az illetékes parancs­
nokság szabályszerűen aláirt 
és lepecsételt rendeletét mutat­
ják elő és ha a rekviráló osz­
tag parancsnoka liszt.

dicsekedtek,
csináltak be-

trónörökös seregei 
hogy pusztaságot 
löle

BobbóIö számok
1914 ben a montmédyi járás 

lakossága 48,193 főre rúgott, 
1818. novemberében, vagyis a 
fegyverszünet megkötése napján 
13,389-re, a montmédyi kanton 
lakossága 10,462-rőt 6,366-ra zu 
hant, a spincourti kantoné 12,566- 
ról 2,111 -re, a damvillersi kan­
toné 5,074-rö! 357-re.

A dun-sor-mausei kantoné 
5497-ről Ó ra.

— De most jön a java Néz 
zük Verdunt. 1914-ben a ver 
duni járásnak 67,171 lakosa volt. 
ma 6,165 van — tehát több mint 
60,000 emberi lény eltűnt.

A clermonten argonnei kanto 1 
8,302 lakost számolhatott a há­
ború előtt, most pedig van 3,007; 
a charnyi kantonnak, amelynek 
10,337 lakosa volt, novemberben 
vtn 0; a fresnesenwoevrei kan­
tonnak volt 9,011. most vart 0; 
a varrenesi kantonnak volt 4,983, 
most van 0, a sonillyí kanton­
nak volt 5,178, most van 2,816;
1

l9Í9Juilus 9,

végül a verduni kantQnnak, a 
melynek 19,779 főnyi lakossá*,« 
volt, most van 352.

Rom, pusztulás, sivatag
— Ezen egyszerű, hivatalé, 

számok mindennél szebben be­
szélnek; világosabban mondják 
meg minden beszédnél vagy új­
ságcikknél, mivé lett Franciam 
szág egy része. Egész kantoné 
kát találhatunk a Maas vidékén 
egyetlen lakos nélkül.

Találhatók oly községek is, , 
melyekben egyetlen magányos 
francia él, csodás példáját nyújtva 
a bátorságnak és a szülőföld sze 
reteténck. Soha újjá nem épii 
hetö falvakat láthatni, hol fit bo­
rítja már a romokat és ahol már 
csak egy-egy fölirás tanúsítja, 
hogy ott valaha emberi csopo: 
tosulás létezett. Kilométereken 
és fölszaggatott földek hektárjain 
keresztül nem találhatni mást 
mint sivatagot, pusztaságot, hala 
los csöndet, minden jajkiáltásnál 
jobban láttatva Franciaország 
kétségbeejtő helyzetét, a bábon 
borzalmát és Németország gya 
lázatosságát

Németország a jövő héten ratifikálja 
békeszerződés!

Solt az iniiokölatiau nyug­
díjazást kertiem.

A nyugdijellenőrző bizottság 
ma délelőtt 11 órakor ülést 
tartott a városháza kis tanács­
termében Az ülésen Csóka 
Sámuel polgármester-helyettes 
lejegyző elnökölt, előadó Vass 
Karon- dr. aljegyző volt.

A nyugdíjügyek tárgyalása 
során megállapította a nizott- 
sag, hogy különösen a kisebb 
városi alkalmazottak közzül 
igen soknak a nyugdíjazás iránti 
kerelme nem jogosult, mert az 
illetők meg abnau a korban 
vannak, amikor feltétlenül va­
lami más foglalkozáshoz kell 
latinok nyugdíjazásuk esetén, 
viszont jelenlegi foglalkozásuk 
olyan, hogy bármily más fog­
lalkozás nehezebb munkával 
pirna es jounan artana egész­
ségüknek. Épen ezert a bi­
zottság több nyugdíjazási ügy­
ben úgy natarozou, iiogy az 
iratokat visszaadja a tiszti fő­
orvosnak az illetők újból való 
megvizsgálása céljából.

Egyébként a nyugdijellenőrző 
bizottság a következő tisztvi­
selőket es alkalmazottakat nyug- 
di|azta

Szabó Kálmán tb. tőjegyzőt, 
35 évi szolgalat után ; évi nyug­
dija 2082b korona és IbUU ko­
rona lakbér;

Jentg-Szabó Miklós tb. ren- 
dőriokapitanyt, 42 évi szolga­
iul után; évi nyugdija lü/20 
korona es 1040 Koruna laker;

Szubó István tb. tanácsnokot, 
t,J évi szolgalat után ; évi nyug­
dija i 1800 korona es boO ko­
rona lakbér;

Vetéssy Béla rendőiTogahna- 
y.ól 42 évi szolgálat után ; évi

nyugdija 9960 korona 'és 720 
korona lakbér;

Zagyva lnne mezőrendőrt, 
Öry András lovasrendőrt, Hor­
váth Miklós hajdút, óz a hó An­
tal vám díjszedőt.

Arai János hajdú, Molnár 
Lajos hajdú, liácz Mihály haj­
dú, Csóka Sándor hajdú, Ma­
ger Károly sorompóőr, Bányai 
Antal sorompóőr es Szabó An­
tal vámszedo nyugdíjazási ak­
táit a bizottság visszaadta a 
főorvosnak az illetők egészségi 
állapotának újból való meg- 
vizsgatása céljából.

Nem nyugdíjazta a bizottság 
'lurchányi Gyula vámeilenőrt, 
mert a uizottsag szerint még 
szolgálatképes.

Valamennyi nyugdíjazás aug. 
hó elsejei hatállyal lép életbe.

a
Bukarest, jtüius 8. A Vieringenből 

Chemarea jelenti: A Herald táv rejtőzködik 
irata szerint Ebert elnök jegyzé­
kei intézett a békekonferenciá­
hoz, amelyben közli, hogy a 
békeszerződés ratifikálása Né 
metország részéről a jövő hét 
elején történik meg.

Inog a Bauer-kormany
Berlin, jul, 8. Bauer kor 

mánya nagy nehézségekkel küzd, 
mert a demokraták és a cent­
rumpárt mar megkezdték az el­
lenzékieskedést. A Spartacusok 
magatartása Hamburgban és 
Mannheimban fenyegető és félő, 
hogy a kormány nem tud meg­
maradni a helyén. Bauer minisz­
terelnök kijelentette, hogy Né­
metország nagy krízisen megy 
keresztül, de munkával mindent 
le fog győzni és a zavargásokat 
is sikerül leküzdeni.

és Németországban

Ä Ultit OKI mi«* I
ügetsz járásuk kipusztultak.

A Matin Írja: Egy német új­
ság, a Deutsche 7 ugeszeuung, a 
mely must Brocküorti-Rantzau 
pártján van, 1914 augusztus .3-án 
egy cikket közölt, amelyben a 
következőket lehetett olvasni:

„... A lourdesi szent szűznek, 
ugyancsak sok doiga lesz, lm 
niegakarja mentem mindazon 
francia csontokat, amelyeket ösz- 
szeiogunk roppantam a háború 
folyamán . .

— És igy nyilatkozott a „vi­
dám és friss" háború kezdetén 
nemcsak a német kormány, ha­
nem a német ncp is. A gyaláza­
tos kívánság bőségesen teljesült 
és annyi francia csontját toppan­
tották össze, hogy egesz járások 
vannak k 1 unciaországban, ame 
Ivekben jelenleg egyedei elő 
sincs. Kqzu.juk a Maas vidékére 
vonatkozz, számokat, amellyel a

A német tisztek a volt 
csá-sz, Árért

Zürich, julius 8. A francia 
zászlók elégetése után von Lutt-
witz; tábornok, a nepvéde 
lem cashes csapatainak fő­
parancsnoka, íelazóíitotta a 
tipliteket ób a katonákat, 
ttogy tiltakozzanak a béke- 
BBorzödes eilen.

Ebert köztársasági elnök 
Weirriarba érkezése alkalmával 
beszédeit intézett a csapatokhoz,
rendre és bekére intette 
őket, de hangoztatta, hogy 
együttesen kell dolgozniok, ké­
szülve a jövőre

Zürich, julius 8. Hetven 
ezer tiszt rezoiuoiót hozott 
Vilmos excsaaxarnak bíró­
ság ele való alataua ellen, 
Jul intormád körökben hangoz­
tatják, hogy az összes beke- 
ellenes agitaciok forrása az 
excsaazar ttot uyezetebot 
ered. zi volt császár BO ki­
lométernyire van a német 
határtól.

Zürich, julius 8. biztos 
forrásból jelentik, hogy a volt 
német trónörökös megszökött

Ä Vatikáu a?.
excaáít&áréft

ü ó m a, julius 8. Az Osserva 
to:e Romano, a Vatikán hiva­
talos lapja, 11. Vilmos császár 
nuk bíróság elé állítása ellen 
nyilatkozik, felsorolva azokat a 
nehézségeket, amelyek a Iái 
gyalás helyének és a büntetés 
kiszabásának szabályozása kö 
rül támadnak. Egy ilyen tár­
gyalás eredménye — írja a lap 
— csak az lehetne, hogy az 
állandó béke elé tij akadályé- 
kát állítson.

Hoffmann tábornok
Berlin, jul. 8. A kormány 

körök u pángermánoknak azt a 
fölhívását, melyben az áll, hogy 
Hoffmann tábornok vezetése 
alatt a napokban megkezdődött 
az ellenforradalom, nem veszik 
komolyan, mert tudják, hogy az 
eibocsájtott tábornok mögött egy 
néhány pángermánon kivül sen 
kisem áll.

A német flotta
elBülyeazitóstí

Róma, julius 8. A négyes 
tanács tegnap ismét ülést tar­
tott a németek által eisülyesz 
tett hajók tárgyában, de még 
nem döntött, mert az angol ha 
lóságok által lefolytatott vizsgá­
lat eredménye ismeretlen.

A Saar-vidók
a francia annexiöért

P á r i s, julius 8. A Saar-vi- 
dék 4000 lakosa gyűlést tartott, 
melyen azt a Kívánságaikat ,B 
jeztek ki, hogy Lotharingiához 
csatoitassanaK s hogy hazajuka 
Franciaországhoz csatolva lássás 
A gyűlésen von Mirmann köz 
társasági biztos és Metz város 
elnöke is résztvelt. Von Mi 
maiin beszédet mondott, kije­
lentvén, hogy Franciaország sen" 
kit sem kényszerit arra, hog'
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nag}' családjába jöjjön, de a 
legmelegebb szimpátiával kiséri 
a saarvidéki lakosság moz­
galmait.

Amerika és Francia-
ország szövetsége

Páris, jul. 8. WilBon el­
nök Amerikába való eluta­
zása előtt aláírta azt a ezer» 
gődéat, amely Amerika ae 
giteégót garantálja Fvan» 
eiaországnak arra az esetre, 
ha Németország ok nélkül 
megtámadja, Anglia nevé­
ben ezt a szerződést Lloyd 
Oeorge irta alá.

Páris, jul. 8. A W i Is o n el­
nök tiszteletére rendezett ebéden 
Poincaré elnök búcsúbeszé­
det mondott, melyben kijelen­
tette, hogy »a szövetségeseknek 
most minden feladata: ügyelni, 
hogy Németország betartsa a 
békeszerződést. Poincaré ezután 
magasztalta a wi soni elveknek 
a békére valő áldásos hatását, 
kijelentvén, hogy sohasem fe­
lejti el, hogy közös erővel, annyi 
vérontás és annyi anyrgi á'do- 
at árán sikerült megteremteni 

az uj jogi helyzetet.
Wilson azt felelte, hogy el­

megy, bár feladata még nincsen 
elintézve, mert a békének csak 
a német szerződésre vonatkozó 
része Van készen, másik része 
azonban, mely az összes nem­
zetek programmját felöleli, még 
csak kezdetén van. Wilson ki­
jelentette, hogy a szövetségesek­
kel a jövőben is jó barátságot 
tart fenn s ezentúl is együtt fog­
nak dolgozni.

Hollandia nem adja ki 
az excsászárt,

Bukarest, julius 8. A Köl­
nische /lg. jelentése szerint 
Hollandiában közbeszéd tár­
gyát képezi a császár kiadása. 
Az említett lap azt irja. hogy 
a szociálisták véleménye szerint 
a menhely jogot semmiesetre 
sem lehet megsérteni Az összes 
többi pártok úgy vélik, hogy a 
kormánynak ellent kell állnia 
és csak abban az esetben adja 
ki a császári, ha államisága 
veszélyeztetve van. Különben 
nem is képzelik, hogy az antant 
milyen intézkedéseket lehel a 
kiadás erőszakolására, mert nem 
hiszik, hogy ez ügyben had­
seregét venné igénybe. (ízbanda.)

Körrendelet 
a hadizónában lévő lakossághoz.

Kéretnek a hadizónában lakó 
összes emberek, hogy sürgősen 
jelentsék be az alábbi címre, 
kiknek valami tudomásuk van 
a visszavonult bolsevik! (vörös­
gárda) csapatoktól hátrahagyott 
könyvtárak, szerelvénye c, búto­
rok helyeiről.

Szükséges tudni a ta'ált dol­
gok mennyiségét, minőségét és 
hogy csomagolva vannak-e vagy 
nem ; waggonszámra mennyi 
találtatott ? Különösen kerestet­
nek az 1. Militär Bauabtheüung 
des Mil. Kmdo Nagyszeben és 
2. Honvéd Bauabth. des Distrikts 
Kmdo Kolozsvárnak a könyv- és 
butorraktára. (Tervezetek, leltá­
rak, kaszárnyák elhelyezési és 
építési tervei, úgymint a katonai 
terek, térképek, melyek Nagy­
szeben, Kolozsvár és egész Er­

dély területére vonatkoznak) A 
kort .ideietekben foglaltakat je 
lentsék be a hadizóna parancs­
nokságnak Széchényi-utca 9, S.

0. 6 7. (műszaki osztály ajtó 
szám 25)

Popesou Andoréi őrnagy, 
az S. 0. 6 z delegátusa.

Ullmann Salamon letartóztatása.
Hamisított igazolvány nyal cukorkát akartak el­
szállítani Debreozenból. — Hogy lett a cipőszu- 
rokból bonbon ? — Ullmann Salamon védekezése.

Városszerte nagt feltűnést kel­
lett az a Ihr. hogy a katonai tér- 
parancsnokság rendeletére letar­
tóztatták Ullmann Salamon deb­
receni nagykereskedőt és unó 
kövecsét, Ratzasdorf Sándort. A 
letartóztatással kapcsolatos hírek 
arról tudtak, hogy Ullmann Sala­
mon ötven méternuizsa cukrot 
okart Debrecenből kicsempész­
te! ni Nagyváradra.

Az eljárás eddigi adatai a kö­
vetkezőket állapították meg:

Vasárnap délután három meg­
rakott társzekér hagyta ci a vá­
ros területét a mikepércsi or­
szágúton. A város határútól pár 
kilométerre szembe jött egy ka­
tonai autó. amelyben a megszálló 
parancsnokság egyik m aga sál- 
lásu törzstisztje fiit kíséretével. A 
törzstiszt az ut mellett több de­
tektívet pillantott meg. akik a tér 
parancsnoksághoz vannak be­
osztva szolgálat tété 1 r c. Megkér­
dezte őket. mit keresnek odakint, 
mire a detektívek azt felelték, 
hogy a megrakott társzekeret fi­
gyelik. amelyeknek a kísérője. 
Katzesdorj Sándor nagyobb pun 
összeggel megvesztegette őket,

A törzstiszt erre elrendelte, 
hogy a társzekerek ínriiiianak 
vissza. A szekerek a. tábla épü­
lete elé hajtattak, ahol az árut. 
mely ládákba volt csomagolva, 
lerakták és átvizsgálták. A ta­
taikban mintegy 2ö mázsa cipő- 
szurok és 25 múzsa ropsbonbon 
volt. A Ratzesdorf által előmii- 
tatott szállítási igazolvány cipő- 
szurokról szólott, tentaceruzával 
bele volt Írva azonban: „és 25 
mm. Roeksámpshonbon". A vizs 
gálát megállapította, hogy a ten- 
taeertizás bejegyzés Ratzesdorl 
kézírása. Ratzesdorf ugyanis, a 
mikor akadálytalanul c.hagyta a 
város halárát, beírta a szállítási 
igazolványba azt a cukorkámény 
nyiségüt is. amelyet a szekere­
ken tényleg magával vitt.

A vizsgálat során beidézték 
Ullmann Salamon debreceni nagy 
kereskedőt is és kihallgatták. A 
kihallgatás során Ullntoim Sala­
mon azzal védekezett, hogy neki 
sem a cukorkához, sem a cukor­
ka elszállításához semmi köze 
sem volt. A cukorkát fivére. Ulh 
mann Izidor nagyváradi nagy- 
kereskedő rendelte a debreceni 
gőzeukovkagyárba11 május 16-án 
olyképen. hogy a cukor'xagyár- 
táslioz szükséges 50 mázsa ször­
pöt törvény es utón Debrecenbe 
szállíttatta. A gyár a cukorkát 
elkészítette, raktáron tartani azon 
bari nem akarta s ezért a cuk­
rot Ullmann Salamon raktárában 
helyezték el. A cukorka-üzlet ré­
szesei voltak Ullmann Izidor és 
fiai, valamint l'röhiich József 
nagyváradi cégek és Ratzesdorl 
Sándor, aki mindkét nagyváradi 
cégnek, valamint Ullmann Sala­
monnak is évek óta utazója és 
mindhárom cég tulajdonosának 
közeli rokona.

Amikor Ullmann Salamon Bu­
dapestről. a kommunisták fogsá­

gából visszatért, a raktárában 
lévő kilencféle küldeményre kért 
szállítási engedélyt, többek kö­
zött 45 mázsa cipőszurokra is, 
amely egy Fuchs nevű brassói 
cég tulajdona volt; ez a cég vette 
meg egyébként a nagyváradi Ull- 
mann-cégtől is a debreceni gyár­
ban készült bonbonokat is. Ka­
rom hét előtt Ullmann Salamon 
átadta a szállittTsi igazolványo­
kat a vevőknek, igy többek kö­
zöt a Budis-cégnek is.
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A múlt héten Ratzesdorf Nagy 
váradon járt és visszatérve, kérte 
Ullmann Salamont, hogy az Ull­
mann Izidor cukorkáit adja ki 
neki, mert ő tengelyen fogja el- 
szállittatni. Ultmarmak arra a 
kérdésre, vart-e szállítási igazol­
ványa, azt felelte Ratzesdorl, 
hogy van.

Ullmann — védekezése szerint 
— a dologgal tovább nem törő­
dött, csak annyiban, hogy a ett 
korka felrakásánál vigyázott, ne 
hogy a napszámosok más cég 
áruit is felrakják a szekerekre.

A nagy feltűnést keltő ügy ak­
tái még a mai nap folyamán a 
hadbíróság elő kerülnek, ahol tel­
jes részletességgel fogják az 
ügyet megvizsgálni.

Mint értesülünk. Hilmaren Sa­
lamon félmillió korona kauciót 
ajánlott föl szobadlábrahelyezésí 
ellenében, ajánlatát azonban, mi­
vel a vizsgálat még folyik, nem 
fogadták cl.

Üz orosz vörös hadsereg nagy veresége
Rendetlenül menekülnek Moszkva felé

Paris, julius 8. A Le Journal 
irja: Legújabb helsingiorsi hírek 
szerint Denikin tábornok lutdosz- 
lopai gyorsan nyomtattuk előre 
Czariczyntöl északra, \ ulumint 
délre is a kalmük pusztákon. A 
(Ionétzi medencei most már le.- 
jcsen visszaloglalldk. A vörös 
hadsereg rendetlenül vonul visz- 
sza Moszkva irányában.

Karkhovba való visszavonulá­
suk inját, amely ipari vidékeken 
át vezet, a németekre emlékez­
tető rendszeres rombolások jelzik

A vörösök, mielőtt elhagyták 
volna, a mariampoli postát is 
szétrombolták. Mindenütt fő.rob­
bantották a hidakat, a vasútvo­
nalakat és Moszkva felé viszik 
a vasúti fölszerelést. Moszkvához 
való közeledésük arányában vál­
tozik harcolási módink. Most 
már valódi háborút csinálnak a 
birodalmi tábornokok által taní­
tott módon.

Trotz,kij beismeri
a vörösök vereségét
Páris, julius 8. A Daily te­

legraph jelenti Helsiagforsuól; 
Trotz.Kij a szovjetek központi 
ülésen Moszkvában beszédet 
tartott, melynek során kijelen­
tette, hogy a bolsevikiek hadi­
helyzete nagyon rósz, nemcsak 
Petrograd veszélyeztetésé miatt, 
hanem a Déloroszországban 
szenvedett vereségek miatt is.

Tüzek Féterváron
Páris, julius 8. A Le Jour­

nal irja: A Petrogradskaja 
Pravda jelenti, hogy Péterváron 
számos tüzeset fordult elő, me­
lyeket a vigyázat hiányának le­
het köszönni. A l'étervár vé­
delmével megbízott hatóságok 
nyomozásokat és letartóztatáso­
kat eszközölnek minden házban.

A szovjetek tárgyalni 
akarnak az ententetai
Baka r e s t, julius 8. Az In- 

ureptarea jelentése szerint az 
orosz szovjetek elnökei Moszk­
vában tanácskozásra gyűlnek 
össze. Megerősítik azt a hirt, 
hogy ez a bolsevista kormány 
nehéz helyzete miatt történik, A 
bolsevista sajtó szerint azt fog-

iák megtárgyalni, hogy a szov­
jet Kormány előterjesztést tesz 
a szövetségeseknek, hogy bo 
csátkozzanak tárgyalásba vele. 
Rakovszki elnöknek az a meg­
győződése, hogy a szövetsége­
sek megkezdik velük a tárgya 
lásokat.

Odessza ukrán kézen
B u k a r e s t, julius 8. A .1 ur­

náiul jelentőse szerint az Infor­
mation táviratot kapott, amely 
szerint az ukránok elfoglalták 
Odesszát és Chersont. miután a 
hetman „zöld hadseregét" le­
győzték.

Az orvosok, szülésznők 
szolgálati beosztása.

—■ Hirdetmény. —■
ILvattdufian kuzzé.c.ctik azon deb 

recent orvosok ts szülésznői név­
sora, akik naponként szolgalatot fog­
nak teljesíteni a város területen. 
Közérdekű működésűk akadálytalan 
es szolgálatuk pontos teljesítése cél­
jából a térparaucsnokságnái intéz­
kedés tétetett arra nézve, bogy al­
orvosok és szülésznők egész reggelig 
tartó szabad közlekedést engedélyt 
kapjanak na vonkiul azokra a na pózra, 
nnuyckre beosztásuk szól.

Szerda: Orvosok; Fischer Artúr 
Csapó-utca 80, Gáspár Géza Füvesz 
kerl-uica 12, Grósz Fal Hatvan utca 
I, Göndör Lajos Miklós utca 11. oteg- 
mund Ervin Közkórhaz, naintágyi 
Albert Bereue Jozsef-ut 68, Borossy 
Jozset Beheu-utca ti, Czaao Zsigmoud 
Varga-utca i, Detekassy István Deák 
derenc-utca 12, Baiogu Artúr Szü­
letési-klinika.

Szülésznők : Katona .Tózsefna Ho­
mok utca 31. Kazsmór Sándorné Lo- 
iáuttfy-utca 28. Grunfeld .lakaimé 
Hatvan-utca 56. Töviski Uaborue 
Böszörményi-uica ÖU. Korom uáuoi - 
ne Bund, utca 7. Klein Kalmauné 
tizécbeuyi-utca 18, Kocs.s Gergciym- 
Mittlos utca 44, Uisznos FerenCue 
Bet csényt-utca 2, Etek Bereuen e 
Cégiéit utca 0 Szaluk Károly né Wo 
lalfku-utca 12, JNikolajev Szilárd né 
Homok-utca 4.

Értesítés. A napi szolgálatra be 
osztod orvosok és szülésznők az a - 
napra való záióra illant szabad járás- 
aeiCsic jogosító igazolványt naponta 
a térpai anCsuoksagnái (, Pénzügy i pa 
iota, lotüsziut 1—2. sz.) de.uiau 0 
oviikor személyesen át, eheuk .

Boroevios
Klagenfurtban

Laibach, jul. S A klagen- 
fur,i »Mir« cimü lap megcáfolja

A, \ ' -
-'*6 • . 1* A I
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azt a hirt hogy Borotvics 
tábornagy vezetné a magyar 
bolsevista hadseregei Boroevics 
Klagenfurtban van internálva

i bizományosokat Mik a 
gabona-él átás munkájába.
Bárom malmot hatósági

kezelésbe vesznek.
Debreczen város és Hajdu- 

inegve lakosságának a jövő gaz- 
dasá'gi évre való ellátása hetek 
óta sok gondot okoz a váró-, 
és a megye vezető hatóságainak 
Hossza és heható tárgyalásokat 
folytattak az illetékes szakkörök, 
végre is abban állapodtak meg. 
hogy a két törvényhatóság első 
tisztviselőire hízzák a szükséges 
intézkedések elrendelését

Ez a megállapodás nem jut­
atta nyugvóponthoz a kérdést, 

mert egyes fontos részletkér­
désekre "nézve szükséges volt 
közös megállapodások létesítés? 
a két törvényhatóság között 
Így elsőrangú fontosságú kérdés 
volt az hogy a beszerzés és 
ellátás tisztán hatósági utón 
vagy pedig a terménykereskedők 
bevonásával történjék-e to­
vábbá. hogy miként lehetne a 
malmokkal az őrlési dijakra 
nézve a köz érdekeinek meg­
felelő megállapodást létesíteni 

K kérdések megbeszélésére a 
város és a megye tisztviselői 
épen közös illést tartottak, ami­
kor a megszálló parancsnokság 
I számú közigazgatási vendelele 
megjelent az idei termés zár 
alá vételéről és rckvirálásáról.
A rendelet megjelenése sürgős 
intézkedéseket tett szükségessé 
a rendelet szigorú pontjainak 
enyhítésére vonatkozólag. A vá­
ros és megye kiküldöttei tárgya­
lásokat kezdtek ez irányban a 
megszálló parancsnoksággal és 
a rendelet enyhítésére irányuló 
kérelmüket a parancsnokság 
utján Nagyszeben be juttatták el, 
a román kormányzótanácshoz.
A kérvényre válasz még nem 
érkezett, a tárgyalások Debre- 
czenben is még folynak, de az 
idő előhaladottsága miatt szük­
ségessé vált, hogy már most 
végleges megállapodások jöjje­
nek Jélre a legfontosabb kér­
désekre vonatkozólag, hogy így 
a megszálló parancsnoksággal 
való vegleges megállapodás után 
nyomban hozzá lehessen kez­
deni a munkához.

Ezért hétfőn délután a városi 
tanács, ma délelőtt pedig a vá­
ros és a megye vezető tiszt­
viselői behatóan megvitatták a 
közellátás legfontosabb kérdé­
seit és megállapodlak a köve­
tendő irány elvekre, nézve

A legfontosabb megállapodás 
az .hogy a szabad vásárlást 
lelj esen kikapcsolják. A gabona 
átvételét o hatóságok fogják 
végezni.

A második fontos megálla­
podás szerint a hatóságok a 
gabona átvétel nagy munkáját 
a bizományosok igénybevételével 
fogják lebonyolítani, mert kü­
lön ben a nagyszabású munka 
sikere és eredménye nem biz­
tosítható, Vásárolni a közölt 
hirdetményekben megállapított 
módozatok szerint estik a ható 
Ságoktól lehel.

Miután a malmok által kért 
‘22 koronás őrlési dijat a ható­
ságok tulmagasnak találták

Zöld József tanácsnok megbí­
zást kapott arra, hogy három 
malmot vegyen hatósági keze­
lésbe és az őrlést ezekben a 
malmokban végeztesse el. a 
többi malmok működését szün­
tesse be.

X hatóság k mai közős ülé­

sének ezek a határozatai elvi 
jelentőségűek amennyiben vég­
rehajtásuk. illetve alkalmazásuk 
attól függ. sikerül-e a megszálló 
parancsnoksággal eredményes 
megállapodást létesíteni a ter­
mést rekviráló rendelet módo 
sitására vonatkozólag

Arad román impérium alatt
A románok átvették a város közigazgatását

A ra ad, július S. De Tour- 
nadre tábornok, a bánat: francia 
megszállási zóna parancsnoka, 
Arad kormányzói, parancsot 

mely szerint Aradadott ki,
kozigazgtását a román pretek 
ms veszi át. Az állami és városi 
magyar tisztviselők fokozatosan 
k: lesznek cserélve román tiszt­
viselőkkel. abban a mértékben, 
amint azt a román kormány 
szükségesnek fogja tartani.

X szolgálatban megtartott, 
úgyszintén elbocsátott, valamint 
a nyugalomban levő tisztviselők 
és a nyugdijat élvező özvegyek 
nakbármelv nemzetiséghez tar­
tozzanak is. a békeszerződés 
aláírásáig továbbra is megkap­
ják illetményeiket és nyngdiju- 
, at azon feltétel alatt, hogy hii 
ségeskiit tesznek Románia kirá 
iyának. Ha bizonyos tisztvise­
lők visszautasítják ezen eskü 
letételét, az ügy határozat végett 
a nagyszebeni kormányzótanács 
elé terjesztetik.

\ katonai parancsnok lás Vad 
városa felett, úgyszintén az ál­
latni és városi tisztviselők köz- 
igazgatási ellenőrzése továbbra 
i állandóan a francia hatóság 
ezében marad.

\ hivatalok átvétele tegnap, 
hétfőn kezdődött meg. Marsién 
Jusztin dr. prefektus kijelentette, 
hogy mivel Vad lakossága túl­
nyomóan magyar, a hivatalo> 
nyelv ezért magyar marad és 
nem szándékozik a tisztviselők 
túlnyomó részét kicserélni vag\ 
felváltani. A legteljesebb egyet­
értést kívánja a különböző nem­
zetek között.

\z aradi francia tábornok dr. 
Marsieu Jusztin prefektus előter­
jesztésére Arad város polgár- 
mesterévé dr. Rolni János nagy- 
halmágyi ügyvédet, helyettes 
polgármesterré dr. Angel Istvánt, 
pénzügy igazgatóé ti Ar szén ovid 
Gyulát, nagyszebeni min, taná­
csost. pénzügyi főtanácsossá Kal­
már < ívnia békésgyulai p. ii. fő­
tanácsost. törvényszéki elnökké 
dr. Avramcscu \ azul máriarad- 
nai ügyvédet, ideiglenes városi 
főszám vevővé Bérsaván kínos p. 
ii. tisztviselőt nevezte ki.
Szerbia 3 milllárdot fizet 
a magyar területekért.

Bukarest, július 5. Az l’ni- 
oersul jelenti Belgrádiról A 
szerb kormány öt minisztert 
küldött Parisba A miniszteri 
értekezleten lesz nyilvánvaló, 
hogy Szerbiának három milli-

árd koronát kell fizetni a ma­
gyar területekért, 250 , millió 
koronát Boszniáért

Magyar-román
megegyezés

Bukarest, jul. 8. A Stea 
gul hosszabb közleményben sür 
geli a Magyar-román megegye­
zést. I .eghelVesebb politika volna 
talán — irja — egy rendes 
magyar kormányt támogatnunk, 
amellyel előre megállapodnánk 
a Magyarország és Románia 
közötti országhatárok és a kél 
állam közötti jövő érintkezés 
tekintetében. A nekünk szabad 
kezet nyújtó békekonferencia 
aztán olyan megegyezéssel ta­
lálná magát szemben, mely el- 

: len semmilyen kifogást nem 
emelhetne.

Lopott lovon menekült 
a nánósi rablógyilkos
Bár nap óla az ügyészség 

fogházában ül (Lakatos) Am-, 
brus Sándor, a hajdúnánási 
rablógyilkos. Ez idő alatt ki­
derült, bogy a rablógyilkos vé­
res teliének elkövetése után 
pár napra újabb bűnt is elkö­
vetett. lovat lopott a hajdúbö­
szörményi határban.

Amikor Ambrus Sándoi 
Debrecenben értesült róla, hogy 
a rendőrség keresi, megszökött 
a városból és a határban buj­
dosott. így vetődött el Hajdú- 
böszörmény alá is, ahol buj­
dosó vörös katonának adta ki 
magát és a tanyai lakosoktól 
kéregeteti össze éleimet magá­
nak. Egy napon a határban 
találkozott Kati Imre hajdú­
böszörményi gazda fiával, aki 
a mezőről vetőgépen hajtott 
hazafelé. Útközben valami baj 
történt a gép kerekével, Laka­
tos odament segíteni és azt ta­
nácsolta a fiúnak, menjen be 
szerszámért a közeli tanyára, ö 
addig a lónál marad és vigyáz 
A fiú be is ment a tanyára 
távoliéle alatt Ambrus kifogta 
a gép elől a lovat, felpattant 
rá és elvágtatott.

A városvégi lakók és a ká­
rosult fiú leírása alapján a 
hajdúböszörményi rendőrség 
megkereste a debreceni ügyész­
séget. adja ki szembesítés vé­
gett (Lakatos) Ambrus Sándort 
A szembesítés tegnap történt 
meg Hajdúböszörményben s ez 
alkalommal Ambrus Sándor 
beismerte, hogy a lovat ő lopta

el A szembesítés után a rabló 
gyilkost ma visszaszállították a 
debreceni ügyészség fogházába

Lengyel Imre meghalt
A vármegyei közélet gyáatu

Hajduvármegyének nagy ha 
lottja van: Lengyel Imre 
nyugalmazott Ítélőtáblái biro. 
Hajdúszoboszlói földbirtokos tör 
vényhatósági bizottsági tag jui 
6-án, vasárnap váratlanul el 
hunyt 67 éves korában

Lengyel Imre tipikus alakja 
,-olt a vármegyei közéletnek 
Ismerte fit Hajdumegyében és 
Debrecenben úgyszólván min 
denki. A megyei közgyűléseknek 
évtizedeken át egyik vezérszó­
noka volt s minden fontosabb 
tárgynál felszólalt Liberális po­
litikus, a szabad eszmék kar­
osa volt, a klerikáüzmusnak 

nagy ellenzéke, Polónyi Géza 
Hajdúszoboszlói szenzációs bu­
kását is neki tulajdonították 
1901-ben Tevékeny részt vett 
a darabont-korszak alatt a nem­
zeti ellenállás szervezésében' 
később pedig mint a koalíció 
ellensége a megyegyüléseken és 
répgyüléseken hirdetett radiká- 
is nemzeti politikát. Az utolsó 
években keveset hallatott ma 
gáról, betegeskedése elvonta u 
közéleti szerepléstől.

Temetése óriási részvét mel­
lett folyt le julius 7-én. Előkelő 
családja gyászolja elhunytál 
melynek hírét megyeszerte osz­
tatlan részvéttel fogadták.

1919 Julius 9.

i cár leánya Bukaresten?
Az Indreptarea irja 

Tegnap egy valóban szenzációs 
hirt közöltek velünk. A Roma­
nov császári háznak egyik tagja 
a legnagyobb inkognitóban ^ a 
fővárosban tartózkodik. Miklós 
cár legnagyobbik leányáról, Tat 
jana nagyhercegnöröl van szó 
aki rendkívüli kalandokon ke 
resztül menekült meg a bolse 
vikiek kezei közül és érkezett 
Bukarestbe. A szenzációs hirt 
biztos tényként közölték. Közöl­
ték az utcát és házszámot is, 
ahol Tatjana nagyhercegnö két 
idősebb rokonával tartózkodott

A jelzett elmen eszközöd ku­
tatásaink nyomán a titokzatos 
orosz hercegnőről egyelőre a kö 
vetkező részleteket sikerült meg 
tudnunk

Nemrégen egy előkelő orosz 
család érkezett a fővárosba és 
egy herceg nevére bútorozott 
lakást bérelt. A szóbanforgó 
család irányában magasabb hely ­
ről megnyilvánuló érdeklődésből 
megállapítható volt, hogy olyan 
személyiségekről van szó. akik 
a cárizmus ideje alatt lonto- 
szerepet játszottak.

Az illető nő, akiről azt hittek, 
hogy tényleg Miklós cár legna­
gyobbik leánya, huzamosabb 
ideig maradt a fővárosban, majd 
magas közbenjárás folytán egy* 
nesen Svájcba ment két gyer­
mekkel.

Érkezését a legszigorúbb disz-



1 V V \
'I

1919 Julius 9.

krédó titkolta Csupán csak 
,nnyit jegyezhetünk meg, hogy 

orosz hercegnőnek — való­
színűleg mivel származásáról 
tudomást szereztek, megköny- 
nyebbltették a lehetőségét, hogy 
útját a nyugati államok felé 
folytathassa. A két kísérő vissza­
maradt Bukarestben ugyanazon 
lakáson.

Ha megerősítést nyer a hir, 
hogy a cár leánya, Tatjana nagy- 
hercegnő Románián keresztül 
utazott, akkor megerősítést nyer 
a külföldi lapokban nemrégen 
megjelent az a hir, hogy az ural­
kodó család tagjainak nagyrésze 
_ sőt maga Miklós cár is
megszabadultak.
**♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦***♦♦
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Záróra éjfélkor, A debre 
ceni román térparancsnokság a 
kávéházak és vendéglők zár­
óráját. valamint az utcán való 
közlekedés idejét éjfélig meg­
hosszabbította. Az uj zárórára 
vonatkozó rendelet ma, kedden 
lépett életbe.

—. A,!S utazási engedé 
lyek. A hoszabi) útra szóló uta 
/fisokhoz szükséges azonossági 
és szavatolási bizonyityányokát 
:i rendőrkapitányság állilja ki, 
az ilyen igazolványokat igénylő 
teleknek .tehát oda keli tor- 
dúlni Tóth Lajos dr. rendőr­
kapitányhoz. Miután a rendőr­
kapitányság az ilyen igazoványt 
kiállította és Herkely Gyula, a 
rendőrség vezetője aláírta, to- 
ispáni aláírás és lebélyegzés 
végett a Debrecen város terü­
letén lakóknak azt a városi fő 
ispáni hivatalhoz (városháza, 
emelet 23—24. sz.) kell vinniök.
A begyült igazolványokat egy 
szerre írja alá és bélyegzi le 
Rásó István főipán naponként 
,, délutáni órákban. Midenféle 
utazást illető kérdésekben a 
lelek ne a főispán! hivatalhoz. 
hanem a városháza I. cm. L 
és 3. sz. szobában működő 
román-magyar összekötő hiva­
talhoz és az utazási igazolványt 
kiállító iroda vezetőjéhez: Fial- 
kovics Gyula tanárhoz lor- 
dúljanak. Utazási kérdésekben 
az összekötő hivatal, illetve az 
utazási iroda ad felvilágosítási.

_ Nincs tüzelője az
Auguszta - szanatóriumnak. 
Az Auguszta tüdőbeteg szana­
tórium tüzelőanyag hianya mi­
att állandóan üzemi nehézsé­
gekkel küzd. Sem kőszén, sem

Létoriére őrgróf.
— Regény ■ —

Irta;' SUE JENŐ.
Mikor az örgróf egészsége tel­

jesen helyreällott, Dominique 
társaságában egy kis szállására 
vonult félre a Saint Germain 
városrészben. A derék Sicaid 
Jeromos, aki nemrégiben ingyen 
vitte kocsiján Létoriéret, meri 
jó angya.hoz hasonlított, komor 
nyikjának logadta. Ezt kérte 
csupán jutalmául, amikor az or- 
gróf megkérdezte tőle, hogy mi­
vel rója le tartozását f elesleges 
mondani, hogy Sicard. Landiy 
mester es neje nagylelkűen és 
gyöngéden jutalmaztattak meg 
gondoskodásukért

Különösképen az örgrófnak 
egyetlen egy nemes tette sem 
maradt titokban ismeretien pat- 
ronusa előtt, Egyszer egy kis

WEBRFC2EN1 FÍHlHí Ti FN UJFATt

tűzifa nincs rendelkezésére, 
mert kőszén dolgában a városj 
világítási vállalat részére érkező 
szén mennyisége is megcsap­
pant, másfelől az erdőhivatal 
sem tud az Auguszta részére 
készlethiány miatt tűzifát biz­
tosítani. Kérelemmel fordult 
tehát Geszti József igazgató-fő­
orvos Mosoiu tábornokhoz, 
hogy a szanatórium üzeme za­
vartalan fenntartását nagyobb 
mennyiségű kőszénnel segítse 
elő.

Nem tartóztatták le Nagy 
Károly püspököt. Nagyszebeni 
távirat alapján birr adtunk róla, 
hogy a Kolozsvárott letartózta­
tott tisztviselőkkel együtt állító­
lag letartóztatták Nage Károly 
református püspököt is. Mint azt 
jelentik Kolozsvárról, hogy ez a 
hir nem felel meg a valóságnak. 
Nagy Károlyt nem tartoztattak 
h: A püspök résztvett pénteken 
Vesselénvi Ferenc báró volt ko­
rt miőr temetésén és ő mondta a 
halott fölött a búcsúztató beszé­
det.

A legújabb hadigép. denk 
College amerikai tanár olyan 
bombát fedezett fel. mely nek | 
irányításához nincs szükség i 
ágyúra. A bomba 1200 méter j 
magasra es ,310 kilometei táv o.- j 
ságra is elrepül. Az amerikai 

hadügyminiszter jelenlétében j 
gyakorlati kísérteteket is végez ; 
tek már az uj pokolgéppel.

A tuberkulózis uj gyógy j 
szere. Bukarestről jelentik: A Le ' 
l-rogres ina: Már eddig is isme- i 
reles volt. volt, hogy a napsu- ; 
garaktiak kétségbevon hatatlanul i 
gyógyító hatásuk van egy'es tu- 
berkulótikus megbetegedések 
különösen a csont tuberkulótikus 
megbetegedései eseteiben. Ar- 
mond-Delille a párisi orvosi aka­
démiának tett közlésében most 
kimutatja, bogy a napsugarak aj 
ka!masak a fertőzés által veszé­
lyeztetett gyermekek szerveze­
tét úgy meg változtatni, hogy az
ellenállóbb lesz és képes le­
győzni a lappangó gumókért. 
Véleményét egyrészt, az 191«- 
ban megvalósított „Iskola a na­
pon“ eredményeire alapítja, 
mely iskola azon gyermekeket 
fogadta magába, kiknek tubei- 
kulótikus anyja szanatóriumban 
kezeltetett, másrészt Rodiei dók 
tornak Leyzinban fölvett sta­
tisztikai adataira.

levelet hozott a posla; mind 
össze ez volt benne

„Jól van csalt folytassa, vi­
gyáznak önre"1

Azután mindsürübben jött egy 
egy kis levél. Bölcs tanácsokat 
adtak neki; figyelmeztették, hogy 
élvezze ki ifjúságát és a világ 
örömeit, de őrizze meg józansá­
gát és egyenes jeliemét, mert 
erre szüksége lesz. 1 ovábbá fel­
szólították Létoriéret, hogy ne­
mes emberhez ülő módon végez­
zen testgyakorlatot Az örgroi 
követte is ezt a tanácsot > s 
csakhamar kitűnő vívó és jo 
lovas let< és mindenféle spor 
tot űzött, amely ügyességét es 
könnyed tartását fejlesztette 

Ezek a levelek, amelyek nö­
vekvő es meggondolt hajlandó­
ságról tanúskodtak, mindig vá­
ratlanul és érdekes módon jutot­
tak az őrgróf kezébe Egyszer

Gummi cucli, sérvkötő, haskötő, 
Suspensorium, gyermek alá " való 
gummi beteg alá való légpárna, lúd­
talpbetét kapható Vitáriusnál, Piac- 
utca 16.
♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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Heti müsor:
Vígszínház: ___

Szerdán: Gsavargóleánv, ope­
rett.

Csütörtökön Orpheus :i po­
kolban. operett.

I 'étiteken Márványmenyasz- 
szony, operett, 25 ik elő­
adása.

Szombaton délután : Herskó Jo­
lán vendégjátékával Folt, 
amely tisztit, dráma, este 
Nebánts virág, operett 

Vasárnap délután Orpheus 
a pokolban, operett este 
Nebántsvirág. operett.

A színházi iroda hitei. Már
ványmenyasszony jubiláris elő­
adása. Pénteken kerül színre 
25-ször a népszerű Márvány- 
menyasszoiiv operett, Honthx 
Hannának, mint cimszereplőjie'k 
egyik legkiválóbb alakításával, 
jutott el a kedves operett arány­
lag rövid idő alatt a jubilláns 
előadáshoz. Természetesen az 
előadás ünnepi színezetű lesz s 
valószínű, hogy Honthynak bő­
ven kijut az ovációból. Lsa- 
vargóleány operett ma kerül 
színre Hontby Hanna és Várnai 
László főszereplésével. - lán­
cos huszárok operetté készül 
most a színtársulat, —• Boros- 
uyai Kató búcsúja. Borosnyai 
Kató julius 19-én. szombaton 
búcsúzik a közönségtől, a Gyur- 
kovics leányok Mici szerepében.

Orpheus a pokolban operett 
I csütörtökön kerül színre.
I Folt, amely tisztit. Igen érdekes 

előadása tesz a Vígszínháznak 
szombaton délután, amikor met - 
sékelt helyárakkal Herskó lolán 
vendégjátékával a ^olt, amely 
tisztit szinrnü kerül színre. - 
Herskóról a Nagyváradi Napló 
Így ir: Herskó Jolán Romeo 
és Júlia megrendítő mérge­
zési jelenetében megmutatta, 
hogy mindenképen drámai szí­
nésznőnek való. Gyönyörű ot 
ganuma. szép alakja, a szeiep 
mély átérzése, művészi telto- 
gása s ahogy hangjának crescen­
do iv a! a zordon fenségességig

eljutott, egv sikerekkel teli pálya 
biztosítékait élvezhettük. Herskó 
szerződtetés! célból lép fel.

Kolceag admirális
A párisi »lliustratien« legutóbb' 

száma Írja
Az orosz bolsevizmus ellem 

küzdelem iránti érdeklődés ma 
jobban, mint valaha, egy ember 
körül központosul. Kolceag ad­
mirális körül. A négyek tanácsa 
hosszas tanácskozások után, a 
melyekről junius 14-én lebbent 
fel a lepel, megállapították ma­
gatartásukat a szibériai hadse­
regek parancsnokával szemben.
A »Times« igy ítél az esemé­
nyekről: »A szövetségesek gya­
korlatilag elismerték a Kolceag 
admirális elnöklete alatti orosz 
nemzeti kormányt. Okosabb és 
bátrabb dolog lett volna ezt 
őszintébben és határozottabb lor- 
mában megtenni. Miért ne ne­
vezzük a dolgot saját nevén 
Mind azáltal a túlságos tartózko­
dás, amellyel ezt az elismerést 
csinálták, mit sem von le annak 
fontosságából.«

Tényleg ha a párisi legtöbb 
tanács és Kolceag közti irat­
váltást olvassuk, nem késhe­
tünk észrevenni, hogy az an­
tant alapjában véve megegye­
zett az omski kormánnyal 
abban a reményben, hogy 
Oroszországot sikerülni log tel ­
jesen újjáalakítani.

Az az ember, aki ily tel 
I adatra vállalkozott, bizonyára 
; nincsen hijjával sem a bátor 
1 ságnak, sem az eredetiségnek, 
i Kolceag csak negyvenöt eves 
! és jelentéktelen külseje dacára 

nem egy jelét adta életrevaló­
ságának. Fiatalos, halvány arca, 
szerény modora az első tekin­
tetre nem árulják el a szán­
dékához tántorithatatlanul ra­
gaszkodót. Fia egy katonának, 
aki a Krímben harcolt és Se­
bastopol ostrománál megse­
besült a franciákkal való küz­
delemben. Tengerésztiszt leli és 
1900-ban egy sarkövi expedí­
cióban vett részt. Öt évvel ké­
sőbb Port-Arllmrnál látjuk es 
kiváló magatartásáért egy tor­
pedóromboló parancsnokságai
nyerte el. A cár ekkor szemé­
lyesen adta át neki Szem 
György kardját, melynek mar­
kolata kereszttel volt díszítve.

A béke után a hajózási akadé­
miába ment, majd a tengerészen 
vezérkarhoz került. 1914-ben a

drága, virággal telt sevresi por
celán edényben adta át a kapus­
nak egy ismeretlen ember; más­
kor egy címerével és monogram ­
jával hímzett levéltárcát talált a 
zsebében, amikor a labdajátékról 
hazajött.

A különös levelezés már ko- 
rülbelöl egy éve tartott, amikor 
Létoriére megnyerte a xaintongei 
felügyelőség elleni perét.

Az Ítélethozatal napján egy 
lovász, jelent meg az. örgróf ru­
hájában, két pompás angol lovat 
hozott, amelyek akkoriban jöttek 
divatba. A nyereg és a kantar 
valóságos műremek volt Az uj 
ajándékot a következő levél 
k is^rti* •

„Ön megnyerte pőrét és 
most rangjához, nemes 
emberhez méltó módon 
élhet. Menjen ei a le 
származási ügynökség

hez, ahol megkapja ne­
mesi címerét, tegye le 
azt az udvarmesteri hi­
vatalnál, hogy bemu­
tassák a királynak és 
ön bebocsátást fog nyer ­
ni az udvarhoz. Két­
ségkívül abban a sze­
rencsében mg része­
sülni, hogy részt vehet 
őfelsége vadászatain. A 
lovakra ezért van szük­
sége. Meg vannak ön­
nel elégedve"

A lovász csak annyit telelt az 
örgróf kérdésére, hogy egy isme­
retlen ember vette a lovakat 
Gebertnél, a hires lókereskedő­
nél és az mondta, hogy nyerget 
és kantárt később hozzák. Az 
idegen egy feketeruhás, mintegy 
ötven éves, jól táplált ember
volt

(Folyt, köv,)
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háború kitörésekor Essen admi­
rális vezérkari főnöke volt. En­
nek halála után egy torpedó- 
romboló tlottila parancsnoksá­
gát bízták rá. Oly sikeresen 
működött, hogy félév múlva el­
lentengernagy lett.

A/, első forradalom idejétől 
kezdve, 1917-ben a Eekete-ten- 
geri flotta parancsnoka volt. Az 
ideiglenes kormány mellé állt 
és a fegyelem megszilárdításán 
dolgozott. Nemsokára azonban 
konfliktusba keveredett a szov ­
jetekké!. Egy matróz-kiildötísúg. 
mely a tisztek lefegyverezésével 
volt megbízva, jelent meg előtte 
és kérte kardját. Kolceag épen 
a Szent-Oyörgy kardot viselte, 
amelyet a cártól kapott. Szem­
beszállt a küldöttekkel és kard­
iát a tengerbe dobta. Ettől a bá­
tor fellépéstől meglepetve a mat­
rózok nem mertek kezet tenni 
reá. Szabadon hagyta el a hajót, 
amikor annyi tisztei elfogtak.

Kolceag az Egyesült-Álla­
mokba ment Kerenszki egy meg­
bízatásával, csak tavait tért 
vissza, hogy Szibériában meg­
kezdje a bolsevisták elleni har­
cot. 1918 novemberében meg­
buktatta az ottani direktóriumot, 
amely a Lenin és Trotzkij szö­
vetséges elemeiből állott. Kato­
nailag szervezte a tartományt 
és jól tudta, hogy ha Szibéria. 
Turkesztán és az Ural gazdag 
vidékeitől elvágja a szovjetek 
birodalmát, óriási segédforrások, 
tót fosztja meg.

\z antant nyíltan biztosított 
támogatása biztosítani fogja az 
nrnskj kormány sikerét, .lupán 
pénzügyi és katonai támogatási 
ad. Júliusban szándékozik nagy 
müvét véghezvinni, ha meg­
kapta a szövetségesek által igén 
mimieiót és élelmiszereket. 
Müve még nem nyert befejezést, 
ha Pétervárt és Moszkvát ha 
íahnába keríti. Meg kell még 
mutatnia, újjáélesztő akarattal 
kezelve a szövetséges orosz 
problémát, hogy a kormányzat­
nak is embere.

♦*
* *** +*++++++++++**«* ++

Atlétikai versexíj'
\ Debreceni Tornaegyesiilet 

juiius 20-án délután tel 4 órai 
kezdette; meghivási atlétikai 
versenyt rendez a következő 
számokkal:

Ifjúsági számok: 200 m-es sik- 
iutás, 1000 m-es síkfutás előver- 
seny, 100, 200, 300, 400 rn-es 
stafétat'utás. Magasugrás lielv- 
bő! előver-seny, magasugrás, 
rúdugrás, Diszkosz vetés.

Senior számok: 100 m-es sik- 
tutás előverseny. 400 m-es sík­
futás II. oszt., 1500 m-es sík­
futás, 100, 200, 300, 400, 800 
m-es stafétafutás, Távolugrás 
helyből. Távolugrás. Rúdugrás 
-'lóverseny. Hármasugrás, Suly- 
o-.bás. Diszkoszvetés. Gerely- 
vetés. 100, 200, 300, 400 m-es 
tafétafutas kizárólag fotbalisták 

részéle.
A versenyen indulhat minden 

magyarországi egyesület ver­
senyzője. Nevezések legkésőbb 
juiius 15-ig Hadházy Dezső tit­
kárnál, Debrecen, Kétmalom-u,

SPORT.

17. levélben küldendők. Minden 
verseityszám győztessé a DTE 
ezüst-, második helyzetije nagy 
bronz-, harmadik helyzettje kis 
bronz-érmét nyeri szalagdisszel. 
az indulók számára való tekintet 
nélkül. Nyolc induló esetén a ne­
gyedik. tiz induló esetén az ötö­
dik helyzetiek is dijaztatnnk. A 
versenyen való esetleges rész­
vétel a hirdetés és műsor össze­
állítása miatt minél előbb köz­
lendő.

Felelős szerkesztő:
DR HEGEDŰS LORÁNT 

Kiadó:
HEGEDŰS ES SÁNDOR 

Irodalmi és nyomdai részv.-társ,

URANIA j
Sterda- Csütörtök juiius 9 -10.

HENRY POETEN
leghatalmasabb attrakció ja

AZ ÓRIÁS ÖKLE
dráma 2 részben,? felvonásban 

Előadások b és 7 órakor.

*NYILT-TÉRJ
Nyil&tkoa&t

A Debrecenben megjelenő la­
pok 1919. évi juiius hó 8-iki szá- 
mában az Ullmann Salamon-cég- 
gél kapcsolatos cukorcsempé­
szésre vonatkozólag a követke­
zőket jelentjük ki:

1. Fehércukorról egyáltalában 
szó sincs, hanem a kiszállítás 
tárgya a debreceni (lözcukorka 
gyár ültül készitat drops-cu- 
korka volt, melynek nyers-szörp - 
anyagút Nagyváradról az ottani 
ifi. Ullmann Izidor és Fiai eég 
törvényes utón küldötte be fel 
dolgozás végeit mostnevezeti 
gyárnak.

2. Ulknann Salamon az ügy­
letben sem mint vevő. sem mint 
eladó érdekelve nem volt. A szál­
lítás előkészítésében, végrehaj­
tásában. pénzügyi fedezésében 
részt nem vett s letartóztatása 
csak annak tulajdonítható, hogy 
Ratzersdorf Sándort és tényke­
dését vallomásával kíméletlenül 
terhelnj nem akarta. A rövidesen 
megejtendő vizsgálat eredmé- 
m éig kérünk minden elfogulat­
lan embert, hogy Ítéletét ez ügy­
ben függessze fel.

Kelt Debrecenben. 1919. évi 
juiius hó S-ik napján.

Az Ullmann család.
K rovat alutt közlőitekért nem vál­

lai felelősséget sem a szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal.

APOIiIiO _

Fktirda Csíilörtiik juiius 9—10.

GÖRÖG OLGA
minden előadáson énekli.

Ä pacsirta
Lehár F operet'je 4 fe’v 

Fö.y.ere|j!ök :
KARTGUCHE M és 
HUBER MARISKA.

Előadások ő 6s 7 órakor.
: RHKafiH

Hivatalos és magán

bélyegzőt
gyorsan készít

HERCZEG
Simonlly-utca 5. sz.

Telefon 653.

Könyvtárakat és egyes mü­
veket legmagasabb árban 

vásárol
Aczél Henrik

antiquárioma.
Első Takarék-palota, 

Kívánatra házhoz megyek 
megtekinteni.

msxsmmmmwmmmmmm

Elaonműu

kapható

„llopiobáBl TégiaQyár B.-T.' -nal
(Városi Iroda: SíoiobIIi-ii. 7, ill. om.)

Darkau Jodsolfúrdd
Tescheu mellett, Keletsziléziában 
(magasan koncentrált Jodsol).

Idény május 15 - szeptember végéig.
Tudakozódások intéeendők

Kurverwaltung Darkau,

Magyar—Román
nélkülöíhetetlcn segédeszköz, a legszükségesebb mindennapi bescétgetécekkel,

Ára 2 Uerena-

Magyar-Rcmán és Rgníi-Mapr szétsr
íftayiuai

réll-üiözhstctlen kézikönyv a romáu nyelv használatéi) 1
9. két Ítélet ára 10 ksreetta.

Kapható
Hfpydiis N Sánflnn'iroda!mtés nyomdai r.-t. könyvesbolt- 
llGjjbUUB t>4 UÖIIUUI jában és minden könyvkereskedésben, .

Apró hirdetések
Apróhirdetések egyszeri közlése IQ 

szóig 4 korona, minden további szó 
40 fillér. — Kövér hetükkel nyomott 
szavak kétszeresen számíttatnak".

♦ »♦♦♦♦♦♦♦*♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ A
I ♦♦♦♦ POSTA ♦♦♦♦ I 
«-♦«♦♦* ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«*«4
..Jsnrn'etsée kizárva". I»1 bará’ság“ jel­

igére levél van a kiadóban.
18 éve«- szépnek mondott árvaieány 

vevők; férjhez mennék olyan be 
esülofes gondolkozásu fiatalemberhez, 
ki a jóságot és szelídséget az anva 
piáknál többre becsüli Leveleket 
»Árva, jeligére a kiadóba kérek 

Ismeretségiéi nem bíró 27 éves jobb 
iparos, feleségül venne olvan fiatal 
leányt vagv asszonyt, ki 10.000 ko­
rina hozománnyal rendelkezik,_
»Üzlet, jeligére a kiadóba kérek 
választ.

♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦* 
I ♦♦♦»VEGYES ♦♦♦♦ X 
♦♦#♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Komán nyelvre mindenféle kérvénye­

ket írok és fordítok egész nap 
Haimovits, Szentanna 58. 

Kicserélném Piac utca lesrazehb helyén 
levő 3 szoba és mellékhelyiségekből 
álló teiiesen modern fürdőszobás 
lakásomat ugyanilyen 4 szobás la­
kással. Cím a kiadóban.

1919 juiius 9.

i*♦♦♦♦♦❖♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦♦ KEEESLET ♦♦

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
S iRas jutalmat adnék annak, aki nekem 

egy megfelelő két szobás-konyhái; 
lakást kerítene, lehetőleg a váró, 
központjához kózel.

Emit ásnék nyomdánkban teívéietnek
Takuritírőt keresek azonnali belépésre 

Cím: Piac-utca 34. szám, 1 emelet 
10. ajtó.

Tann-óleányok kitünően jövedelmező 
iparágban felvétetnek. — Cim a 
kiadóban.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦< 
♦♦♦♦ VÉTEL ♦♦♦♦ iI

Aktnak törött aranya, ezüstje, ékszere, 
vagy zálogjegye van eladó, hivja 
meg Krámert, Arany Bika bérház 8.

Zailforát, lehetőleg rövid szárnyút, jobb 
gyártmányút kéz alatt vennék. Címek 
a kiadóba adandók le.

30 - 40 holdas tanyab'rtok, megfelelő 
gazdasági épületekkel, lehetőleg 
Debreczenhez közel, megvételre 
kerestetik. Cím a kiadóban.

Vaskályhákat veszünk, de csakis kitűnő 
karban levőket. Piac-utca 49. II 
udvar az emeleten levő irodában

Öveges kbnvvszekréuvt megvételre ke 
rcsek. Cim a kiadóban.

Szépirodalmi könyveket, jó állapotban 
levőket veszek. Cim a kiadóhiva 
falban

4 méter sötétkék selymet vennék. Cim 
a kiadóban.

Kbpirpiést használtat, de jókarbau ievól 
megvételre keresek. Cim a kiadóban

Ócska oimot, dlomcsöveket, tömítésekéi 
bármily mennyiségben veszünk. Cim
a kiadóban

ELADÁS ♦**•* $
♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*4
Egv jégszekrény eladó Waldmanu ét. 

és Robicsek mészárszékében Szé- 
chenyi-utca 1

Síüger varrógép eladd. Értekezhető: 
naponta d. u. 3 és 4 óra közök 
József kir. herceg utca 3,, II. em 2 

Ócska tégla, nehány száz darab eladó.
Cim a kiadóhivatalban 

Vsdonatcj lórfltnha. egyszer sem volt 
hordva, eladó. Schwarcz József 
szabó, Arany János utca 15. 

fin! egoim teljes berendezés uj állapot 
ban eladó. Cim a kiadóban.

Eladó Bundi-utca 7, szám s latit ki* 
olcsó ház, 3—4 szoba, konyha 
kamra, istálló, szivattyusku tat 
Értekezhetni Debreczeni Gazdák 
Bankjánál, Kossúth-u 17

Nyomatott Hegedűs ót; Sándor irodalmi és nyomdai r -I. könyvnyomdájában Oebreczen, Piac-utca 49,


